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Αθήνα, 11 Μαΐου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ και ΑΙΤΗΣΗ ΚΑΤΑΘΕΣΗΣ ΕΓΓΡΑΦΩΝ (Α.Κ.Ε.)  

Προς: 1. Tον Υπουργό Δικαιοσύνης, κ. Φλωρίδη Γεώργιο  

    2. Τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη, κ. Χρυσοχοΐδη Μιχάλη 

 3. Την Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, κα Κεραμέως Νίκη 

 
Θέμα: «Ανύπαρκτα μέτρα ασφάλειας στα δικαστήρια και στις δημόσιες υπηρεσίες» 

  

Κύριοι Υπουργοί, 

Το πρόσφατο περιστατικό βίας που έλαβε χώρα στο Πρωτοδικείο Αθηνών και συγκεκριμένα 

στο δικαστικό συγκρότημα επί της Λουκάρεως, όπου ένας 89χρονος άνοιξε πυρ με αποτέλεσμα να  

τραυματιστούν τέσσερις δικαστικοί υπάλληλοι, όπως και η επίθεση που είχε σημειωθεί με 

βαριοπούλες στο Διοικητικό Εφετείο Αθηνών, καταδεικνύουν την ανυπαρξία μέτρων ασφαλείας 

στα δικαστικά κτήρια της χώρας. Ομοίως και στις δημόσιες υπηρεσίες, με το ίδιο περιστατικό 

ένοπλης επίθεσης να έχει προηγηθεί στο κτήριο του ΕΦΚΑ στον Κεραμεικό, όπου και εκεί υπήρξε 

τραυματισμός ενός υπαλλήλου. 

Όπως αντιλαμβάνεστε, η κατάσταση αυτή είναι άκρως επικίνδυνη για την ίδια τη ζωή των 

δικαστικών και εισαγγελικών λειτουργών, των δικηγόρων, των δικαστικών υπαλλήλων και των 

πολιτών που προσφεύγουν στη Δικαιοσύνη και που απευθύνονται στις υπηρεσίες του Κράτους. 

Σύμφωνα με όσα κατήγγειλε ο Γενικός Γραμματέας του Συλλόγου Δικαστικών Υπαλλήλων 

Αθήνας και Αντιπρόεδρος της Ομοσπονδίας Δικαστικών Υπαλλήλων Ελλάδος, η πρόσβαση στο 

κτήριο του Πρωτοδικείου επί της Λουκάρεως είναι ανεξέλεγκτη από δύο βασικούς δρόμους. 

Επιπλέον ανέφερε ότι αν και έχουν αγοραστεί εδώ και χρόνια μηχανήματα X-Ray για ελέγχους, 

αυτά δεν χρησιμοποιούνται, ενώ η παρουσία αστυνομικών είναι περιορισμένη και παρεμβατική 

μόνο σε περίπτωση επεισοδίου. 

Επίσης, η Ένωση Εισαγγελέων Ελλάδος, με αφορμή τα περιστατικά αυτά, δήλωσε ότι «Η 

συνεχής απαξίωση των θεσμών, η αδιάκριτη στοχοποίηση της Δικαιοσύνης και η καλλιέργεια 

κλίματος αμφισβήτησης του δικαιοδοτικού έργου δημιουργούν συνθήκες επικίνδυνης 

εκτροπής και ενδέχεται να λειτουργήσουν ως υπόβαθρο νομιμοποίησης φαινομένων βίας. Η βία, 

οι απειλές, οι βανδαλισμοί και κάθε μορφή εκφοβισμού δεν έχουν θέση σε ένα κράτος δικαίου και 

δεν μπορούν να αντιμετωπίζονται ως συνήθη περιστατικά της δημόσιας ζωής». 

Ομοίως, ο διοικητής του ΕΦΚΑ επισήμανε ότι δεν υπάρχει φύλαξη αστυνομική, αλλά μία 

εταιρεία security η οποία φροντίζει να υπάρχει μια τάξη στα καταστήματα.  

Σημειώνεται επίσης ότι αν και το περιστατικό βίας στο Πρωτοδικείο έγινε στις 28 Απριλίου, 

διαβάζουμε σε δημοσιεύματα ότι δύο μέρες μετά η είσοδος στο δικαστήριο εξακολούθησε να 

γίνεται από μία πόρτα χωρίς κανέναν έλεγχο. Ενώ σύμφωνα με ανακοίνωση του Πρωτοδικείου τα  
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αυξημένα μέτρα ασφαλείας στο κτήριο, τίθενται σε ισχύ από σήμερα Δευτέρα 11 Μαΐου, δηλαδή 

13 ολόκληρες μέρες μετά το συμβάν.  

Για τους ανωτέρω λόγους, ερωτάσθε κύριοι Υπουργοί:  

1. Ποιος έχει την ευθύνη για τη μη λειτουργία των μηχανημάτων X-Ray αν και είχαν προμηθευτεί, 

αλλά και για την ανυπαρξία ή μη λειτουργία πυλών ελέγχου και στις δύο εισόδους του κτηρίου του 

Πρωτοδικείου επί της Λουκάρεως; 

2. Ποιος έχει την ευθύνη για τη μη απαραίτητη επάνδρωση των εισόδων αυτών από αστυνομικούς 

και μέλη της Δικαστικής Αστυνομίας μέχρι σήμερα, και σε κάθε περίπτωση της μη ενεργοποίησης 

τόσο του φυλακίου της οδού Λουκάρεως όσο και του φυλακίου της οδού Δέγλερη; 

3. Ποιος έχει την ευθύνη για τα μέτρα ασφάλειας στις δημόσιες υπηρεσίες για την προστασία των 

εργαζομένων και των πολιτών, ποια μέτρα προβλέπονται και βάσει ποιας νομοθεσίας;  

Αιτούμαι την κατάθεση της σύμβασης προμήθειας των μηχανημάτων X-Ray και των πυλών ελέγχου 

για τη φύλαξη του κτηρίου του Πρωτοδικείου επί της Λουκάρεως, ώστε να γνωρίζουμε πότε έγινε 

η αγορά τους, αλλά και ποιος είχε τη συμβατική ευθύνη για την εγκατάσταση και λειτουργία 

αυτών.  

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

 Κομνηνός Δελβερούδης 




